

Visit of Wendy Sherman, Deputy Secretary of State of the United States of America to India (October 05-07, 2021)

October 07, 2021

ವೆಂಡಿ ಶೆರ್ಮನ್, ಅಮೇರಿಕಾದ ರಾಜ್ಯ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ (ಅಕ್ಟೋಬರ್ 05-07, 2021)

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 07, 2021

ಅಮೇರಿಕದ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ವೆಂಡಿ ಶೆರ್ಮನ್ 2021 ರ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 5 ರಿಂದ 7 ರವರೆಗೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರ ಇತ್ತೀಚಿನ ಯುಎಸ್‌ಎ ಭೇಟಿಯ ನಂತರ ಬಂದ ಭೇಟಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ ಜೋಸೆಫ್ ಆರ್ ಬಿಡೆನ್ ಮತ್ತು ಕ್ವಾಡ್ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಫಲಿತಾಂಶಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ.

ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ, ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶೆರ್ಮನ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ಅವರು ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮ ನೌಕಾ ಕಮಾಂಡ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ವೈಸ್ ಅಡ್ಮಿರಲ್ ಆರ್. ಹರಿ ಕುಮಾರ್, ಫ್ಲಾಗ್ ಆಫೀಸರ್ ಕಮಾಂಡಿಂಗ್ ಇನ್ ಚೀಫ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು.

ಅವರ ಸಮಾಲೋಚನೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶೆರ್ಮನ್ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಶ್ರೀ ಹರ್ಷವರ್ಧನ್ ಶೃಂಗಾ ಅವರು ಭಾರತ-ಯುಎಸ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಹಯೋಗವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಸಮಗ್ರ ಜಾಗತಿಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಆಯಾ ನಾಯಕರು ಮುಂದಿಟ್ಟಿರುವ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರುವ ತಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶೆರ್ಮನ್ ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಜಾಗತಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಮತ್ತು ಸಹಾಯವನ್ನು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಕ್ವಾಡ್ ಲಸಿಕೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಲಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುವುದು, ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ಸರಾಗಗೊಳಿಸುವುದು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಗಮನಹರಿಸಿದರು. ಹವಾಮಾನ ಮತ್ತು ಶುದ್ಧ ಶಕ್ತಿಯಂತಹ ಸಮಕಾಲೀನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಉದಯೋನ್ಮುಖ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು.

ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ, ಅಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿನ ಇತ್ತೀಚಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು, ಗಡಿಯಾಚೆಗಿನ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಯುಎನ್‌ಎಸ್‌ಸಿ ನಿರ್ಣಯ 2593 ರ ಅನುಷ್ಠಾನ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು ಈ ಚರ್ಚೆಗಳಲ್ಲಿ ಆದ್ಯತೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಿತು. ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ನಿಯಮಿತ ಮಾತುಕತೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು

ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಇತ್ತೀಚಿನ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಿದಂತೆ ಕ್ವಾಡ್‌ನ ಧನಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ರಚನಾತ್ಮಕ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಮುಕ್ತ, ತೆರೆದ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಗತ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಬದ್ಧತೆಯ ಮರು ದೃಢೀಕರಣದ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳ ವಿನಿಮಯ ನಡೆಯಿತು.

ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶೆರ್ಮನ್ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಯುಎಸ್-ಇಂಡಿಯಾ ಬಿಸಿನೆಸ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಭಾರತ-ಐಂಡಿಯಾ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಯೋಗವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಆಳಗೊಳಿಸುವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಗುರುತಿಸಲು; ರಕ್ಷಣೆ, ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ನಿಗ್ರಹ, ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲಾಗುವುದು.

ಪ್ರಮುಖ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಾಗಿ, ಎರಡೂ ದೇಶಗಳು ತಮ್ಮ ಹಂಚಿಕೆಯ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಮೇಲೆ ತೊಡಗಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯ ವೇಗವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತವೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 07, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.